YTOo TaKoe xMmmnyecKaa peakuma?

XMmuueckaa peakuua - AB/JEeHME, [NpU  KOTOPOM
NPOUCXoAUT paspbiB OAHMX U o0Opa3oBaHWE APYIUX

XMMUNYECKUX CBA3EMN. |_|pl/1 9TOM U3 OAHUX XUMUNYECKUX

BELLEeCTB MNOoay4yatoTca Apyrme BewectBa (Mam apyroe
BEeLecTBO).




Knaccugpukayus
XUMUYeCKUxX peakyuu




[1o KAaKMM NPU3HAKAM MOXKHO
KnaccupmumposaTb
XMMUYecKue peakumm?



OcHoBaHuA (npu3HaKun) ana KnaccuduKauum
XMMUYECKUX PeaKuUM

1) Mo cocTaBy M KOANYECTBY MCXOAHbIX U MOJIYYEHHbIX
BeLlLecTB.

2) Mo nsmeHeHUo cTeneHmn OKMCNEHNA aTOMOB.

3) Mo TennoBomy adpPeKTy.

4) Mo ¢pa3oBOMY COCTaBY (arperaTHOMy COCTOAHMIO).
5) Mo y4yacTunio KatanunsaTopa.

6) Mo cnocobHOCTU NPOTEKATb B 0OpPaTHOM HanpaBAEHUMN.



Knaccugpukayua xumuyeckux peakyuli no cocmasy u
Kosu4yecmaey UCXOOHbIX U MosayYeHHbIX eeuiecme

Annortponus cepbl

LiBeT — TUMOHHO-XeNThIiA;
t, =112,8°C; P =2,07rlcm?

Cepa

e LiBeT - MeJOBO-KeNThIii;

t, =119,3°C; p =1,96r/cm?

Cepa

nnacTtunyeckKkas -
LiBeT - TeMHO-KOPUYHEBbIW;

t . =444,6°C; p =1,96r/cm®




PeaKLI,MM coeguHeHuna - 310 Takne peakumn, B KOTOPbIX U3

ABYX U bonee BeLwecTB O6pa3y8TCﬂ OoAHO HOBOE€ CJ/ZI0OKHOE
BELWECTBO.

A+B-AD
ABR+GO - ABGG

4P + 50, = 2P,0.

P,O. + 3H,0 = 2H,PO,

2NO + 0,=2NO,




Peakuuu pa3znioxKeHna - 3TO Takune pearkuunn, B Xoae

KOTOPbIX M3 OAHOWM CNOXHOW MOJEeKYNbl 0bpa3yeTcs
HECKO/IbKO MEHEee CNOXKHbIX UM MPOCTbIX BELLECTB.

AR =A+3
ABROY =AR+0OC

2H,0, = 2H,0 + O,

(NH,),Cr,0, - N,1 + 4H,0 + Cr,0,

2Ag,0 =4Ag + O, T



PeaKLI,MVI 3aMmelleHUNA - 3TO Takne peakumnmn, B Xxoae KOTopblX

aTOMbl W TPYNMbl aTOMOB OAHOrO BelLecTBa 3aMeLLLatoTca
Ha aTOMbl WX TPYMNMNbl aTOMOB APYroro BeLLecTsa.

2KI + Cl, = 2KCl + 1, AR+0=0(+A

Zn + 2HCl = ZnCl, + H, P

Fe + CuSO, = Cu + FeSO,



Peakunn obmeHa - 370 Takme peakumu, B XoZe KOTOPbIX ABa

CZIOXKHbIX BelecCTBa 0bMEeHMBAOTCA CBOMMUM COCTABHbIMMU
YaCTAMMW.

AB+G0 = A0 +GH

NaOH + HCl = NaCl + H,0 AgNO,+HCI = AgClJ,+HNO,

NO;
NEI+ H20

https://learningapps.org/view3425093




Knaccugukayusa xumuyeckux peakyuu no
UsmMeHeHUIo cmerneHu oKucseHuUss amomoe

/\

OKucnutenbHo- ' PeaKuuu, npoTeKawoume
BOCCTaHOBUTE/IbHbIE 6e3 usmeHeHuUA cTeneHu
L peaKuuu ) L OKMC/IEHUA aTOMOB

2Al + 35S = AlosSs  NaOH + HNO; = H,0 + NaNO,

3Fe30, + 8Al = 9Fe + 4A1,05 Ca0 + CO, = CaCO,

Cu(OH), = CuO+H,0

2KMnO, + 10Nal + H,SO,
= 2Mﬂ804 + 512 + KESO-i + 5N32804 + SHEO

2HgO = 2Hg + O,



OKUCAUTENbHO-BOCCTaHOBUTE/NIbHbIE peakuuun (OBP) — aT1o
peakuuu, B XoA4e KOTOPbIX MU3MEHAITCA  CTeneHu
OKMC/IEHUA BELLLECTB.

OKucautenn — 3T0 Yactuubl (aTombl, MONEKYAbI WAN WUOHbI),
KOTOPblE MPUHMMAIOT 3NIEKTPOHbDbI B XOAe XMMUYECKOM peaKkumun. MNpu
3TOM CTEeNeHb OKUCNEHUA OKUCUTENA NOHMKaeTcA. OKMcanTenn npu
5TOM BOCCTaHaB/IMBAIOTCA.

BocctaHoBUTENM — 3TO YacTuubl (aToMbl, MONEKY/bl UAU MOHbI),
KOTOpble OTAAIOT 3/IEKTPOHbI B XO4€ XMMUYECKOM peakuuun. Mpu sTom
CTEeNeHb OKUC/NIEHUs BOCCTaHOBMUTENSA NOBblwaeTcA. BocctaHoBUTENM
MNPU 3TOM OKMUCAAIOTCA.




Hs + Clo — 2HCI
BaO + H>O — BEa(OH)»
Al>S3 + 6H>0 — 2AI(OH)3 + 3H>5
Ba + 2ZH>0 — Ba(OH)> + H>
2KBr + Cl — 2KC| + Br>
He OBP
Cu(OH)7? — CuO + H-0
CaCO3z — CO> + Cal



Knaccughukayua xumuvyeckux peakyuu rno
mennoeomy 3gpchekmy

A+B=AB+Q AB=A+B-Q
[TouTn BCe peaKuuun ropeHunsa, [TouTn BCe peaKkuuu
OKUCNEeHnA u coeanHeHUA. Pa3NoXeHuA.

| 2Mg+0,=2Mg0O+Q | | 2HgO=2Hg+O,-Q |




Knaccugpukayua xumuyeckux peakyuli no ¢pasosomy
cocmasy

¥UAKOCTb-XXUAKOCTb U ras-ra3 ras-»uUpgKocTb, ra3-teepaan ¢pasa, Tsepaan-
TBepAaan, TBepaan pasa — XUAKOCTb

250, + O, = 2505, | | €O, + Ca(OH),,.,, = CaCO,,,, + H,0

NaOH(p_p_) + CH3COOH(p_p_) = CH3COONa(p_p_) +
HZO(p-p-)







Knaccugukayua xumuyeckux peakyuli no yyacmutro
Kamanausamopa




Knaccudukayusa xumuyeckux peakyuu no
cnocobHocmu npomexkams 8 0b6pamHom
HanpasneHuu

- TOpeHue,
H2.|. |2 & 2HI - peakuum, nayLiue co B3pbiBOM,

- peaKkuuu, nayuwue c obpasosaHuem
rasa, ocagKa uav Boabl B pactsopax,

- pacTBOpPEHMUE LLLe/IOYHbIX MEeTaNNoB B
BoAe

https://learningapps.org/view1219778




Jalime xapakmepucmuky peakyuu rno ecem
U3y4YeHHbIM rNPU3HAKAM:

cat

N, +3H, € 2NH, +Q
Peakuus
coeanHeHuUA

JK30TepmMmuyeckan
peakuua

Katanautnueckas
peakuua

OKucantTenbHo-

BOCCTaHOBUTE/IbHAA
peaKuusa

fomoreHHas
peakuua

ObpaTtnmasn
peaKkuus




Jalime xapakmepucmuky peakyuu rno ecem
U3y4YeHHbIM rNPU3HAKAM:

NaOH + HCl = NaCl + H,0 + Q
Peakuus
obmeHa

JK30TepmMmuyeckan
peakuua

Hekatanutunuyeckas
peakuua

be3 nameHeHusn
cTeneHeum oKUC/IeHUA

fomoreHHas
peakuua

Heobpatumasn
peaKkuums



Jalime xapakmepucmuky peakyuu rno ecem
U3y4YeHHbIM rNPU3HAKAM:

CuO+H,=Cu+H,0-Q
Peakuus
3ameLleHuUs

dHAOTEepMMYECKanA
peakuua

Hekatanutunuyeckas
peakuua

OKucantTenbHo-

BOCCTaHOBUTE/IbHasA
peaKuusn

[eTeporeHHan
peaKkuua

HeobpaTtumas
peaKuus
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